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Ärende 17: Uppföljning av strategisk handlingsplan mot organiserad 
brottslighet i Huddinge 
 
 
 
Vi välkomnade den strategiska handlingsplan mot organiserad brottslighet som 
kommunfullmäktige antog 2015. För att kontrollera att planen följs och fortfarande är 
aktuell beslöts om en uppföljning vartannat år. Det är anmärkningsvärt att så inte har 
skett. Den organiserade brottsligheten är inte statisk utan utvecklas hela tiden och ligger 
ofta före polisens och andra myndigheters möjligheter att ingripa. Detta märks inte minst 
av att den organiserade brottsligheten numera även innefattar löst sammansatta 
brottsliga nätverk som står bakom flera skjutningar i kommunen med dödlig utgång. Vi 
kan därför konstatera att Huddinge kommun ligger långt efter i kampen mot denna 
brottslighet vilket medfört en ökad otrygghet bland kommuninvånarna.  
 
När det nu beslutas om en fördjupad och uppdaterad strategisk handlingsplan mot 
organiserad brottslighet är det viktigt att man inte enbart fokuserar på metoder att 
upptäcka och komma till rätta med den organiserade brottsligheten. Vi vet att det finns 
många ungdomar som lockats att delta i kriminella nätverk och som fastnat där och har 
svårt att komma därifrån utan stöd och hjälp. Ofta beror det på att de hamnat snett till 
följd av problem i hemmen och i skolan och att det saknats tillräckliga resurser för att 
hjälpa och stödja dem samt avsaknad av bra fritidssysselsättningar i området. Därför 
anser vi att det är viktigt att lägga ökade resurser på skolan och på olika fritidsaktiviteter 
som inte innebär kostnader för föräldrarna i de områden där rekryteringen till kriminella 
nätverk är stor.  
 
Enligt en ny rapport från underrättelseenheten inom Stockholmspolisen, finns det 
personer med kopplingar till kriminella nätverk som arbetar på b.la. fritidsgårdar, som 
ordningsvakter och trygghetsvärdar. Genom att ta anställning och knyta kontakt med 
personal framgår det att fritidsgårdar används som en rekryteringsbas till nätverken. Inte 
sällan förvaras och säljs det också narkotika inne på fritidsgårdarna, alternativt i nära 
anslutning till lokalerna, enligt rapporten. Kommunens verksamheter för unga får aldrig 
bli tillhåll eller nästen för rekrytering av yngre ungdomar. Det är viktigt att behörig 
personal som har rekryterats och arbetar på kommunens skolor och fritidsgårdar är väl 
insatta i denna problematik. 
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Det gäller verkligen att förhindra att barn och ungdomar ser de kriminella nätverken som 
ett bättre alternativ än en bra utbildning. Vidare bör betydligt större insatser göras för att 
påverka de ungdomar som finns i den kriminella nätverken att lämna dem. För det 
ändamålet behövs stora resurser och ett utvidgat samarbete mellan kriminalvården och 
socialtjänsten. 
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